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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 66ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 20 DE JULHO DE 
2023. 

 
Presidente : Marinaldo Cardoso 
Secretário: Fabiana Gomes 
  

Às 09h30, além dos Membros da Mesa acima mencionados, comparecem a 
presente Sessão os Srs. Vereadores: Aldo Cabral, Alexandre Pereira, Bruno 
Faustino, Dinho Papa-Léguas, Dona Fátima, Eva Gouveia, Ivonete Ludgério, 
Janduy Ferreira, Jô Oliveira, Olímpio Oliveira, Pimentel Filho, Pr. Luciano 
Breno, Rui da Ceasa, Saulo Noronha e Waldeny Santana. Deixam de 
comparecer a presente Sessão os Vereadores: Anderson Almeida, Carol 
Gomes, Hilmar Falcão, Renan Maracajá e Rostand Paraíba. Em nome de 
Deus, havendo Quórum Regimental o Sr. Presidente declara aberta esta 
Sessão, convidando a Vereadora Eva Gouveia para a leitura de Salmos 119 
que assim diz: “A tua palavra é a verdade desde o princípio e cada um dos 
seus juízos dura para sempre.” O 1º SECRETÁRIO LÊ O SEGUINTE 
EXPEDIENTE: ATA DA 58ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 27 DE 
JUNHO DE 2023; ATA DA 59ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 28 
DE JUNHO DE 2023; ATA DA 61ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 
11 DE JULHO DE 2023; ATA DA 62ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA 
EM 12 DE JULHO DE 2023; ATA DA 15ª SESSÃO LEGISLATIVA 
EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM 27 DE JUNHO DE 2023; ATA DA 16ª 
SESSÃO LEGISLATIVA EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM 27 DE 
JUNHO DE 2023; ATA DA 9ª AUDIÊNCIA PÚBLICA, REALIZADA EM 27 
DE JUNHO DE 2023; ATA DA 10ª SESSÃO SOLENE, REALIZADA EM 15 
DE JUNHO DE 2023. PASSA-SE AO PEQUENO EXPEDIENTE: O 
PRIMEIRO INSCRITO É O VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA, QUE SAÚDA 
A TODOS OS PRESENTES E DISSE QUE NO INÍCIO DO ANO ESTEVE 
NO GABINETE DO PREFEITO BRUNO CUNHA LIMA, COMO TAMBÉM 
ESTEVE NO PROCON MUNICIPAL, PARA PROPOR UMA AÇÃO QUE 
NÃO É DE SUA CRIAÇÃO, MAS QUE JÁ OCORRE EM JOÃO PESSOA. 
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ELE SE REFERE À UTILIZAÇÃO DOS RECURSOS DO FUNDO 
MUNICIPAL DO DIREITO DIFUSO DE JOÃO PESSOA, FUNDO QUE 
ADMINISTRA OS RECURSOS ARRECADADOS ATRAVÉS DAS MULTAS 
APLICADAS PELO PROCON, PARA IMPLEMENTAÇÃO DE UM PROJETO 
EM QUE ALUNOS DA ESCOLA PÚBLICA, SEJAM MULTIPLICADORES 
DO DIREITO DO CONSUMIDOR. OS ALUNOS FALAM SOBRE 
CIDADANIA, CONSUMO E OUTROS TEMAS, RECEBENDO UMA BOLSA 
DE R$ 700,00 (SETECENTOS REAIS) PARA FAZER ESSA 
PARTICIPAÇÃO PELO PERÍODO DE 3 OU 4 MESES. RESSALTOU A 
IMPORTÂNCIA DO PROJETO, UMA VEZ QUE ESSES JOVENS SÃO EM 
SUA MAIORIA RECRUTADOS PELO TRÁFICO, DIANTE DA INÉRCIA DO 
ESTADO QUE NÃO FAZ O SEU PAPEL. EM SEGUIDA A VEREADORA 
FABIANA GOMES, QUE SAÚDA A TODOS OS PRESENTES E RELATOU 
A SUA PARTICIPAÇÃO NA REUNIÃO QUE ACONTECEU NO DIA DE 
ONTEM NO MINISTÉRIO PÚBLICO, COM OS REPRESENTANTES DO 
HOSPITAL ANTÔNIO TARGINO, DA SECRETARIA DE SAÚDE, 
COMISSÃO MUNICIPAL DE SAÚDE, OS VEREADORES DA CMCG PARA 
TRATAR SOBRE A MANUTENÇÃO DO SERVIÇO DE HEMODIÁLISE NA 
UNIDADE HOSPITALAR. FEZ O REGISTRO DA AUDIÊNCIA QUE TEVE 
UMA EXCELENTE CONDUÇÃO PELA PROMOTORA DA SAÚDE DRA. 
ADRIANA AMORIM DE LACERDA E QUE FICOU ACORDADO QUE A 
PREFEITURA DE CAMPINA GRANDE FARÁ UM ADIANTAMENTO DOS 
RECURSOS ORIUNDOS DO SUS E FORNECERÁ OS INSUMOS PARA 
GARANTIR A MANUTENÇÃO DO SERVIÇO, COM A DOAÇÃO DOS KITS 
NECESSÁRIOS. EM SEGUIDA A VEREADORA JÔ OLIVEIRA, QUE 
SAÚDA A TODOS E FALOU SOBRE O ATO REALIZADO NA FEIRA DA 
PRATA PROMOVIDO PELO FÓRUM DE DEFESA DOS DIREITOS DOS 
ANIMAIS, PARA PROTESTAR CONTRA OS MAUS TRATOS DE ANIMAIS 
NO LOCAL, ALÉM DE COBRANÇAS DE SOLUÇÃO PARA OS ATOS 
CRIMINOSOS QUE ESTÃO OCORRENDO. DISSE QUE ESTES 
ACONTECIMENTOS LEVAM A NECESSIDADE DE SE PENSAR EM 
POLÍTICAS PÚBLICAS, ALÉM DE TRAZER O PLEITO DOS FEIRANTES, 
QUE PEDIU POR MEDIDAS DE SEGURANÇA NÃO SÓ PARA OS 
ANIMAIS, MAS TAMBÉM PARA OS PRÓPRIOS FEIRANTES. EM 
SEGUIDA O VEREADOR PR. LUCIANO BRENO, QUE SAÚDA A TODOS 
OS PRESENTES E TRATOU SOBRE O TEMA DA BUSCA POR SOLUÇÃO 
COM RELAÇÃO A PROBLEMÁTICA DA SAÚDE NA CIDADE DE CAMPINA 
GRANDE, ENVOLVENDO A SUSPENSÃO DOS SERVIÇOS DE 
HEMODIÁLISE E DA PARCIAL SUSPENSÃO DOS SERVIÇOS 
DAQUELES QUE JÁ ESTÃO EM TRATAMENTO. DESTACOU QUE EM 
UMA AÇÃO EMERGENCIAL DE FORMA COESA, UNIDA E RÁPIDA, OS 
VEREADORES DAS DUAS BANCADAS, O QUE MOSTRA QUE HÁ 
MOMENTOS QUE É PRECISO DEIXAR AS DIVERGÊNCIAS DE LADO E 
OLHAR DE FORMA DIFERENTE PARA A CIDADE DE CAMPINA 
GRANDE. EM SEGUIDA O VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA, QUE 
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SAÚDA A TODOS OS PRESENTES E TAMBÉM FEZ O REGISTRO DA 
UNIÃO DAS BANCADAS E DO GRANDE EMPENHO REALIZADO NO DIA 
DE ONTEM, PARTICIPANDO DA AUDIÊNCIA NO MINISTÉRIO PÚBLICO, 
BUSCANDO SOLUÇÃO PARA INTERESSES DA CIDADE. PONTUOU 
QUE EM UMA DAS SUAS FALAS, DURANTE A AUDIÊNCIA, EXPLICOU 
QUE EM OUTRO MOMENTO A SITUAÇÃO ATUAL DO HOSPITAL 
ANTÔNIO TARGINO, TAMBÉM ACONTECEU COM OS 
TRANSPLANTADOS. RESSALTOU QUE ESPERA ESTAR ERRADO E 
QUE O HOSPITAL MANTENHA OS SERVIÇOS. ALÉM DISSO, 
INFORMOU QUE NO HOSPITAL SÃO 32 MÁQUINAS DO SUS, COM 25 
OPERANDO E MAIS 25 MÁQUINAS DO ÂMBITO PRIVADO. DISSE QUE 
DIANTE DO CAMINHAR DA SITUAÇÃO, VAI SER NECESSÁRIO TOMAR 
OUTRAS MEDIDAS E SUGERIU QUE É PRECISO SENTAR E ELABORAR 
UM DOCUMENTO PARA ENVIAR AOS DEPUTADOS E SENADORES, 
PRINCIPALMENTE OS DE CAMPINA GRANDE, PARA QUE ELES 
POSSAM EMPENHAR ESFORÇOS JUNTO AO MINISTÉRIO DA SAÚDE E 
AS MÁQUINAS DO HOSPITAL HELP, SEJAM CREDENCIADAS DE 
IMEDIATO, PARA QUE EM CASO DE NECESSIDADE, OS PACIENTES 
POSSAM TER ACESSO AO SERVIÇO. PASSA-SE AO GRANDE 
EXPEDIENTE: O PRIMEIRO INSCRITO É O VEREADOR WALDENY 
SANTANA, QUE SAÚDA A TODOS OS PRESENTES E DESTACOU QUE 
É O PAPEL DE VEREADOR SUGERIR E COBRAR, DE ACORDO COM O 
PRÓPRIO REGIMENTO INTERNO, MESMO QUE MUITAS VEZES ISSO 
CAUSE DESCONFORTO E ABORRECIMENTO. ALÉM DISSO, REITEROU 
A SOLICITAÇÃO DE MEDIDAS NA CIDADE, DESTACANDO QUE 
PEDIDOS SIMPLES PODEM TRAZER RESULTADOS IMPORTANTES, 
COMO O REPARO DE BANHEIRO DAS FEIRAS PÚBLICAS. ALGUMAS 
SOLICITAÇÕES QUE ELE REITEROU FOI A IMPLEMENTAÇÃO DA 
ENERGIA SOLAR NO CENTRO DE MADEIRA E NO FABRICÃO, PARA 
DIMINUIR OS CUSTOS E AUMENTAR A PRODUTIVIDADE, GERANDO 
NOVAS OPORTUNIDADES DE TRABALHO. OUTRA SUGESTÃO É 
VENDER OS CALÇADOS PRODUZIDOS EM UMA LOJA DE VITRINE, NA 
LOJA DO ARTESÃO, EM CAMPINA GRANDE. ESTÁ SOLICITANDO 
PLACAS DE SINALIZAÇÃO NO ENTORNO DAS FEIRAS DA CIDADE 
PARA QUE AS PESSOAS SAIBAM ONDE AS FEIRAS ESTÃO 
INSTALADAS, ALAVANCANDO A ATIVIDADE COMERCIAL. O 
PROGRAMA DE MICROCRÉDITO TAMBÉM FOI SOLICITADO PELO 
VEREADOR E RESSALTOU A NECESSIDADE DE MAIS PROATIVIDADE 
DA AGÊNCIA MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO 
(AMDE). EM SEGUIDA O VEREADOR PIMENTEL FILHO, QUE SAÚDA A 
TODOS OS PRESENTES E AINDA SOBRE O TEMA DA SAÚDE 
DESTACOU AS AÇÕES DOS VEREADORES, SOBRETUDO PORQUE AS 
PESSOAS FALAM QUE OS PARLAMENTARES NÃO ‘TRABALHAM’. COM 
RELAÇÃO AO TRATAMENTO DE HEMODIÁLISE PELO HOSPITAL 
ANTÔNIO TARGINO, PARABENIZOU TAMBÉM A AÇÃO DO MINISTÉRIO 
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PÚBLICO QUE EM TEMPO HÁBIL, ABRIU A DISCUSSÃO, ASSIM COMO 
A SECRETARIA DE SAÚDE E A REALIZAÇÃO DO TAC (TERMO DE 
AJUSTAMENTO DE CONDUTA) PARA RETORNO DO SERVIÇO. SOBRE 
O HOSPITAL HELP, TAMBÉM CONCORDA QUE É PRECISO BUSCAR 
PARA QUE ELE ATENDA ATRAVÉS DO SUS E NÃO SEJA APENAS UMA 
UNIDADE ELITIZADA, APESAR DE HOJE PODER SER UMA 
REFERÊNCIA NO NORDESTE EM TODAS AS ÁREAS. TRATOU SOBRE 
TRÊS SOLICITAÇÕES DO SEU MANDATO. A PRIMEIRA FOI SOBRE O 
SEU PROJETO AUTORIZATIVO, QUE PROPÕE A IMPLEMENTAÇÃO DE 
EDUCAÇÃO FINANCEIRA NO PROGRAMA TRANSVERSAL DA 
EDUCAÇÃO. A SEGUNDA FOI SOBRE O RETORNO DO PROJETO ‘VOZ 
DA GALERIA’. DISSE QUE NO TEMPO, ENQUANTO PRESIDENTE, NÃO 
COLOCOU NO REGIMENTO INTERNO E POR ISSO PROTOCOLOU UM 
PROJETO PARA SER ACRESCENTADO NO DOCUMENTO. AINDA 
RELEMBROU QUE A TRIBUNA LIVRE DE CAMPINA GRANDE FOI 
COPIADA PELO BRASIL INTEIRO, SENDO CRIADA EM CAMPINA 
GRANDE PELO EX-VEREADOR MÁRIO ARAÚJO E DESTACOU A 
IMPORTÂNCIA DESSAS AÇÕES QUE AMPLIAM A DEMOCRACIA. 
(TODOS OS PRONUNCIAMENTOS ENCONTRAM-SE NA ÍNTEGRA NO 
APANHADO TAQUIGRÁFICO, NO 
SAPL.CAMPINAGRANDE.PB.LEG.BR, EM GRAVAÇÕES NO CANAL 
CAMARACGOFICIAL, NO YOUTUBE E NO SITE 
WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). Passa-se à ORDEM DO DIA, não 
havendo matérias em pauta o Sr. Presidente abre as EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS, não havendo quem queira fazer o uso da mesma, em seguida 
o Sr. Presidente encerra esta Sessão, convidando para próxima Sessão 
Ordinária, em local e hora Regimentais. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo” realizada através de 
Sessão Híbrida, realizada em 20 de julho de 2023.   
 
 
            Presidente                                                 1º Secretário 
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